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 لولاا ءاقللا صخلم

  :ةيسيئر ءازجأ ٣ نم نوكتت تايلمعلاو جاتنلإا ةدحو ×
 ةيليوحتلا ةيلمعلا .٣ ماظنلا تاجرخم .٢ تلاخدم .١

 ةيلمعلا مامتلإ ةمدختسلما دراولما يهو
 داوم ،ةيشربلا ،ةيدالما دراولما( ةيجاتنلإا
 ةملاعلا :لثم ةيونعم نوكت دقو[ تلالآا

 .ةسوملم :يهو .]ةيراجتلا

 ًاضيأو ،"ةعلس" سوملم يدام لكشب نوكت
 :لثم ."ةمدخ" سوملم يرغ لكشب

 .تايفشتسلماو سرادلما

 مدقتو ،تاجرخلماو تلاخدلما ينب عقيو
 ةيجاتنإ تايلمع وأ ةيعينصت ةيجاتنإ تامدخ

 .ةيمدخ

 

 تايلمعلاو جاتنلإا فئاظو مهأ ×
 ةباقرلا .٣ ليغشتلا .٢ ميمصتلا .١

 

  :روص ةتس اهل يجاتنلإا ماظنلا روص ×
 .نايرطلا :لثم ،لقنلا تامدخ :اهتحت جردني ةيناكم مظن .٢ .جيسنلا لزغ ،عينصتلا تايلمع :اهتحت جردني ةسوملم ةيدام مظن .١
 .ةئزجتلا :لثم ،تامدخلاو ةعلسلا لدابت نمضتت ةطشنأ ةيلدابت مظن .٤ .ةيموكحلا نزاخلما :لثم ،نيزختلا ةمدخ مدقت ةينيزخت مظن .٣
 تايريغت ةمدخ ميدقتل فدهت يتلا تامظنلما يهو سيفنلا ليوحتلا .٦ .تاراهلماو تاردقلا يريغت لىع ةردقلا اهل يوضعلا ليوحتلا مظن .٥

 .ةيسفن
 

 :تامدخلاو علسلا جاتنإ ينب ةيرهوجلا قورفلا ×
 تاوطخ ةدع اهتحت جردنيو تامدخلا ميدقت مظن .٢ طاقن ةدع اهتحت جردنيو علسلا جاتنإ مظن .١

 

 :تايلمعلاو جاتنلإا ةرادإ فادهأ مهأ ×
 ةعفترلما ةيجاتنلإا .٢ ليمعلا وأ كلهتسلما اضر قيقحت .١

 
 يناثلا ءاقللا صخلم

 .ةنيعم ةينمز ةترف للاخ ةأشنلما اهجتنت يتلا ،ةمدخ وأ ةعلس ءاوس تادحولا ددع :جاتنلإاب دصقي ةيجاتنلإا موهفم ×
 

 ةيجاتنلإا سايقم نوناق ×
 تلاخدلما ÷ تاجرخلما = ةيجاتنلإا

 ؟٢٠١٦ ماع في ةمظنلما كلت ةيجاتنإ غلبت مك ..٢٠١٦ في لاير ٥٠٠ = اهتلاخدمو ،لاير ٢٠٠٠ = ام ةمظنم تاجرخم تناك اذإ :لاثم
 لاير ٤ = ٢٠٠٠ ÷ ٥٠٠ = شرابم ضيوعتلا اذإ تاجرخلماو تلاخدلما يناطعو ،قوف ليلا نوناقلا سفن

 تلاخدم نع برعت دراومو تاجرخم نع برعت جاتنإ ينيطعي نكمم تاجرخمو تلاخدم ظفل ينيطعي ام نكمم :ةظحلام »
 

 .تاجرخلماو تلاخدلما ينب سكعي يذلا سايقلما وه ةيجاتنلإا سايقم ×
 .ةأشنلما ةيلاعفو ةءافك لىع مكحلل ةيلالما تاشرؤلما يفكت لا :ةظحلام

 

 .)ةءافكلاو ،ةيلاعفلاو ،ةيجاتنلإا( :ينب ةقلاعلا ×
 ةءافكلا ةيلاعفلا ةيجاتنلإا

 جتانلا قلخ لىع ةردقملل سايقم يه
 جاتنلإا لماوع مادختساب )تاجرخلما(
 .ةنيعم ةينمز ةترف للاخ )تلاخدلما(
 ةيلاعفلا + ةءافكلا = ةيجاتنلإا

 وأ هب مايقلا متي يذلا ءادلأا ةمهاسم ىدم يه
 .ددحم فده قيقحت في هذاختا متي يذلا رارقلا
 بجاولا لمعلاب موقت نأ يه :ةيلاعفلا نأ :يأ(
 ءايشلأا لعفو ددحم فده لىإ كلصوي يذلا
 * ]فادهلأا قيقحت لىع كتردق[ )ةحيحصلا

 لئادبلا ينب ةلضافلما في دشرلاو ةيلوقعلما نع برعت
 مظعي وأ فيلاكتلا للقي يذلا اهلضفأ رايتخاو
 دنع كلذ نوكيو ،ةنكمم ةجرد صىقأ لىإ دئاعلا
 .فدهلا لىإ لوصولل ينعم يملع بولسأ رايتخا
 قرط لضفأب لمعلاب مايقلا يه ةءافكلا :راصتخاب
 .تقولا وأ دئاعلا وأ ةفلكتلا ثيح نم ةنكمم

 

 .صقنلاو ةدايزلا ينعت يتلاو ،مهسلأا هاجتاو مسرلا ةفرعم مهلما نم يموقلا ىوتسلما لىعو ةأشنلما ىوتسم لىع ةيجاتنلإا ةدايزلا رثأ ×
 

 يموقلا ىوتسلما لىع  ةأشنلما ىوتسم لىع
 ⬆ ةشيعلما ىوتسم .٢ ⬇ مخضتلا لدعم .١  ⬆ سيفانتلا عضولا .٢ ⬇ ةجتنم ةدحول ةفلكت .١

 ⬇ معدلا ءبع .٤ ⬆ ةيداصتقلاا ةيمنتلا .٣  ⬆ ينلماعلا لخد .٤ ⬆ ةأشنلما ةيحبر .٣

 ظفحتُ *
 بيتترلاب
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w ىرخلأل ةليدب ةدحاو لك تسيلو ،ةيجاتنلإا تاشرؤملل ةلمكم ةيلالما تاشرؤلما برتعت. 
w طقف ءادلأل ةيلالما ةمجترلا برتعت ةيلالما تاشرؤلما. 
w هتاذ ءادلأل سايق يه ةيجاتنلإا سيياقلما. 
 

 ثلاثلا ءاقللا صخلم
 :لحارم ثلاثب رمت ةيجاتنلإا ةرادإ ةرود ×

 ةيجاتنلإا ينسحت .٣ ةيجاتنلإا ليلحت .٢ ةيجاتنلإا سايق .١
w ليي ام مهيلع ظحلايو: 
 .ليلحتلا ةيلمعب رورلما نود سايقلا ةيلمع دعب ةشرابم ينسحتلا ةيلمعب مايقلا بجي لاف ،عباتتم لكشب نوكت ةيسيئرلا ةطشنلأا نأ .١
 .ةرمتسم ةيلمع يه ةيجاتنلإا ةرادلإا ةيلمع .٢

 

  ةيجاتنلإا سايق ×
 ينسراملما ةكراشم قيرط نع سيياقلما هذه لىإ لصوتلا بجي .١
 تاجرخلماو تلاخدلما سايق في ميقلا نم لاًدب تايمكلا لىع ناكملإا ردقب دامتعلاا بجي .٢
  يرغتت لا ةيجاتنلإا ةميقو تانوكمو سيياقم :ينعي سيياقلما تابث بجي .٣
 ةيلمعلو ةنايصلاو ةعانصلا ةيلمعلو ليغشتلاو جاتنلإا ةيلمعل ةيجاتنإ سيياقم :ينعي طقف ةيلامجإ ةيزكرم نوكت لا ةيجاتنلإا سيياقم نإ .٤
 ةقاطلا مادختسا
 

 ةيجاتنلإا سايق قرط ×
 .بسن ةدع وأ ةدحاو ةبسن لكش في ةأشنملل ةيلامجلإا وأ ةيلكلا ةيجاتنلإا سايق ينعيو ليكلا سايقلا .١

 :ىرخأ ةغيصبو :اهباسحلو
 )تامدخلا + داولما + لالما سأر + لمعلا(             )تاجرخلما ليامجإ( تلاخدلما ليامجإ ÷ تاجرخلما ليامجإ = ةيلكلا ةيجاتنلإا

 

w تلاخدلما صرانع مسقت: 
  ةيشربلا دراولماب طبترم ¬ لمعلا صرنع لخدم )١
 )ةتباثلا وأ ةلوادتم لوصأ( ةمدختسلما لاوملأاب ةطبترم ¬ لالما سأر صرنع لخدم )٢
  ةترفلا للاخ ةمدختسلما داولما ¬ داولما صرنع لخدم )٣
  نيزختلاو ظفحلاو ةقاطلا :لثم ،جاتنلإا ةيلمع في تدعاس يتلا ¬ ةدعاسلما تامدخلا صرنع لخدم )٤

 

 ةيجاتنلإا ليلحت .٢
 .ىرخأ تآشنم وأ ةقباس تاترفل ةبسنلاب ةفلتخلما اهصرانع ةيجاتنإو ةأشنلما ةيجاتنلإ يبسنلا عضولا ديدحت لىإ فدهتو ةيجاتنلإا ةنراقم :ًلاوأ
 

  ةيخيراتلا وأ ةينامزلا ةنراقلما
 100 × مدقلأا ةترفلا ةيجاتنإ ÷ مدقلأا ةترفلا ةيجاتنإ - ثدحلأا ةترفلا جاتنإ = ةيجاتنلإا ومن لدعم وأ ةيجاتنلإا لدعم

 

 ٢٠١٥ ماع للاخو ،٢٠١٤ للاخ اهتلاخدم لاير لكل تاجرخم لاير ٨٠ ةميقب ٢٠١٤ ماع للاخ تاكشرلا ىدحلإ ةيلكلا ةيجاتنلإا ترِّدُق :لاثم
 لىعلأاب نوناقلا قبطُي *          :يواسي ٢٠١٥ ماع ةكشرلا هذهل ةيجاتنلإا ومن لدعم نإف هيلعو ،تلاخدم لاير لكل تاجرخم لاير ٤٠ ةميقب
 .ةبلاس اهنإ انلق كلذل ؛مدقلأا نم لقأ ثدحلأا ةترفلا ةيجاتنإ انه                                    بلاس ٪٥٠ = ١٠٠× ٨٠ ÷ ٠٤ - ٨٠  
 

 ؟بلاس اهنع لوقن ىتمو بجوم ةيجاتنلإا نع لوقن ىتم :ةظحلام »
 :ةبجوم اهنإ لوقن �

 مدقلأا ةترفلا ةيجاتنإ نم بركأ ثدحلأا ةترفلا ةيجاتنإ تناك اذإ
 :ةبلاس اهنإ لوقن �

 مدقلأا ةترفلا ةيجاتنإ نم لقأ ثدحلأا ةترفلا ةيجاتنإ تناك اذإ
 :ةمهم ةظحلام »

 .ةعفترم ةكشرلا ةيجاتنإ نأ لاوحلأا نم لاح يأب ينعي لا هنكل ،ةيجاتنلإا ىوتسم ينسحت في ةكشرلا دهج نع طقف برعي ةيجاتنلإا في يرغتلا لدعم
 ."ءادلأا سيلو دهجلا سيقي ةيجاتنلإا في ومنلا لدعم هتانعم" عفترم ءادأ هتانعم ،عفترم ةيجاتنلإا لدعم ينعي

 

w ةيجاتنلإا لدعم وه :ءادلأا سايقم. 
 ةيجاتنلإا روهدت :ينعي ةبلاس ةميق ةيجاتنلإا ومن لدعم � ةيجاتنلإا نسحت :ينعي ةبجوم ةميق ةيجاتنلإا ومن لدعم �

 تباث :ينعي ،يباجيإ وأ يبلس يرغت ثودح مدع :ينعي رفص يواسي ةيجاتنلإا ومن لدعم �

 ظفحتُ *
 بيتترلاب
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 .روهدتلا تلااجمو ةيجاتنلإا في نسحتلا تلااجم ديدحت لىإ فدهت صيخشتلا :ًايناث

 

 ةيجاتنلإا ينسحت :ًاثلاث
 تلاخدلما تابث عم تاجرخلما ةدايز .٢ تلاخدلما ليلقت عم تاجرخلما تابث .١

 لىعأ تاجرخلما في ةدايزلا ةبسن نوكت نأ طشرب تلاخدلما ةدايزو تاجرخلما ةدايز .٣
 بركأ ةبسنب تلاخدلما ضيفخت نوكت نأ طشرب تلاخدلما ضيفختو تاجرخلما ضيفخت .٤

 قافنلإا نم لقأ ردقب بركأ تاجرخم قيقحت متي ثيح لخادلما لضفأ وهو ،تلاخدلما ضيفخت عم تاجرخلما ةدايز .٥
 

 عبارلا ءاقللا صخلم
 عوشرلما عقوم رايتخا في ةرثؤلما لماوعلا ×

  جاتنلإا تامزلتسمو ماخلا ةدالما .١
 ماخلا ةدالما نم برقلاب عوشرلما ةماقإ لضفلما نم هنإف ،بهذلل ةبسنلاب لاحلا وه امك ماخلا ةدالما في ةليئض ةبسن لثمي يئاهنلا جتنلما ناك اذإ �
 .قاوسلأا لىإ جتنلما لقني مث
 لىع قاوسلأا نم برقلاب عوشرلما ةماقإ لضفلما نم هنإف ،ثاثلأا ةعانص في لاحلا وه امك ةيربك ماخلا ةدالما في يئاهنلا جتنلما ةبسن تناك اذإ امأ �
 .هيلإ ماخلا ةدالما لقنت نأ
 .تاعانصلا :لثم ماخلا ةدالما ردصم نم برقلاب عوشرلما ةماقإ :ىرخأ تلااح �
 .ةنيعم روجأو ،ةنيعم ةراهم ىوتسمبو ،ةنيعمُ تاصصخت :نم ةمزلالا دادعلأا رفاوت :اهب دصقيو ةلامعلا .٢
 ،سرادلما ،لقنلا ةكشر ،معاطلما :لىع كلذ قبطنيو ،ليمعلا راوج لىإ دجاوتلا لىع ةيمدخلا تامظنلما صرحت عيزوتلا ذفانمو قاوسلأا عقاوم .٣
 .ةسومللما يرغ تامدخلا ةعيبطل كلذ عجريو .ةيموكحلا تامدخلا تامظنمو
 هايلماو ةقاطلا رداصم .٤
 :اهنم ،ددصلا اذه في ةديدع تاسايس لودلا تعبت دقو ةلودلا ةسايسو يموكحلا عيجشتلا ةجرد .٥

 تاونس ةدعل يبيضرلا ءافعلإا )٢ ةلودلا ءازجأ ضعب في ةرح قطانم ءاشنإ )١
 نكاملأا ضعب في ةيساسلأا ةينبلا ءاشنإ في عسوتلا )٤ نكاملأا ضعب في ةضفخم راعسأب ضيارلأا عيب )٣
 ققحلما دئاعلا ليوحت لىع دويق عضو مدع)٦ ةدئاسلا لمعلا ينناوقو فظوتلا دويق نم ءافعلإا )٥
 ةمزلالا ددعلاو تلالآاو جاتنلإا تامزلتسلم يكرمجلا ءافعلإا )٧
 ىرخأ لماوع .٦

 ةمظنلماب ينلماعلل نكاسلما رفاوت ةجرد )٣ تلاصاولماو تلااصتلاا لئاسو رفاوت ةجرد )٢ ةنيعم ةقطنم في دئاسلا خانلما ةعيبط )١
 ءاوس رفاوت ةمزلالا ضرلأا رفاوت ةجرد )٦ ةيموكحلا تامدخلا رفاوت ةجرد )٥ تاعماجلاو سرادلما رفاوت ةجرد )٤

  ةبترلا ةعيبط ثيح نم وأ ةحاسلما ثيح نم
 

  عقولما رارق ×
 لداعتلا ليلحت بولسأ ×
w وأ حابرأ لداعتلا دنع ققحي لا عوشرلما نأ :يأ( .ةيلكلا فيلاكتلا عم ةيلكلا تاداريلإا اهدنع لداعتت يتلا ةطقنلا :لداعتلا ةطقن فيرعت نكمي 
 )لداعتلا ىوتسم دعب حابرأ ققحي امنيب ،لداعتلا ىوتسلم لوصولا لبق رئاسخ عوشرلما ققحيو ،رئاسخ

 

 :لثم ةلئسأ اهيلع يجي حارو ةمهم ةمسرلا
 جاتنلإا مجح لثمي يقفلأا روحلما لثمتي .٢ ةيلكلا تاداريلإا وه رفصلا ةطقن نم أدبي يذلا طخلا .١

 ةتباثلا فيلاكتلل ةلثملما ةطقنلا نم ةيلكلا فيلاكتلا طخ أدبي لداعتلا ةطقن نم .٣
 ؟اذالم ،ةتباثلا فيلاكتلا نم أدبي ةيلكلا فيلاكتلا طخ

 .يرغتت لا ةيلكلاو ،ةيلكلا نم ءزج ةتباثلا نأ ىنعمب )يرغتمو تباث(:ينقش اهل ةيلكلا فيلاكتلا نلأ
 ةطقن دنع ةيلكلا فيلاكتلاو ةيلكلا تاداريلإا ىواستتو ،لداعتلا ةطقن لبق ةيلكلا تادارلإا نم لىعأ ةيلكلا فيلاكتلا نوكت .٤

 .لداعتلا ةطقن دعب ةيلكلا فيلاكتلا نم لىعأ ةيلكلا تاداريلإا نوكتو ،لداعتلا
 .تباثلا راجيلإاو ،لامعلا بتاور :لثم ،طاشنلا ىوتسم يرغتب يرغتت لا يتلا يه ةتباثلا ةفلكتلا .٥

 لداعتلا ةطقن لبق .٦
 .لىعأ ؟تاداريلإا يواسي مأ ىندأ مأ لىعأ وه له ةيلكلا فيلاكتلل لثملما طخلا
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 لداعتلا ةلداعم ×

w م - س( ÷ ث = *ك لداعتلا ققحت يتلا تادحولا ددع( 
 

w نوكت ةلداعلما ،لداعتلا طقف سيلو احًابرأ ققحي يذلا جاتنلإا مجح ديدحت وه بولطلما ناك اذإ: 
 )م - س( ÷ )حبرلا + ث( = حبرلا ك

 

w ةراسخلا نم ينعم ىوتسم لباقي يذلا جاتنلإا مجحو: 
 )م - س( ÷ )ةراسخلا - ث( = ةراسخلا ك

 تادحولاب لداعتلا ةطقن نوناق :عقولما ديدحت بولسأ لىع لاثم
 ،لاير٥ غلبمب جتنلما اذه نم ةدحولل ةيرغتلما فيلاكتلا تردقو ،لاير ١٠ اهب صاخلا ةدحولا رعس غلبو ٣٠٠٠ ةتباثلا فيلاكتلا تغلب اذإ

 .شرابم ضيوعتو *ك مدختسن لوط لىع انه تادحولاب لداعتلا ةطقن بلط اوظحلا :يواست تادحولاب لداعتلا ةطقن نإف
  ةدحو ٦٠٠ = )٥ - ١٠( ÷ ٣٠٠٠ = )م - س( ÷ ث = *ك 

 .نوناقلا سفن مدختسن حر ًاضيأ لداعتلا قيقحتل ةمزلالا تادحولا ددع ةغيصب يناج اذإو
 

 سماخلا ءاقللا صخلم
 ماعلا لماعلما بولسأ ×
w ةيساسأ تاعومجم ثلاث لىإ عقاولما مسقت: 
 :)Objective Factors( ةيعوضولما لماوعلا .١
 .)OF( هزمرو دئاعلاو ةفلكتلا عاونأ ةفاك :لثم ،ليام لكش في اهسايق نكمي
 :)Subjective Factors As All( ةيتاذلا لماوعلا .٢
 .اهب لماع لك ققحت ثيح نم عقاولما بيترت نكمي نكلو ،اًيلام اهسايق نكمي لا يتلا لماوعلا ةعومجم يهو
 :)Critical Factors( ةجرحلا لماوعلا .٣
 عقوم لكل ةبسنلاب اهب ةصاخلا ميقلا نإف كلذل .ةنيعم ةقطنم في عوشرلما مايقل ساسأ اهرفاوت برتعي نكلو ،اًيلام اهسايق نكمي لا يتلا لماوعلا يهو
 .)CF( ـب هل زمريو ،رفوتم صرنعلا نأ :ينعي دحاولا امأ ،دوجوم يرغ صرنعلا نأ :ينعي رفصلاو ،دحاو وأ رفص نوكت
 .رفصلل اًيواسم نوكي لاأ طشرب ماع لماعم لقأ وذ نوكي امدنع ؟لضفلأا وه عقولما نوكي ىتم

 

 :عقوملل ماعلا لماعلما نوناق ×
GFi = CFi [a (OFi) + (1-a) (SFi)] 

 ، رفص = جرحلا لماعلماو ، 0,58 = صيخشلا وأ يتاذلا لماعلماو ، 0,91 = يعضولما لماعلما :ةيلاتلا تانايبلا كدنع ترفوت اذإ :لاثم
  :يواسي عقولما اذهل ماعلا لماعلما نإف 0,75 = افلأ ةميقو

  رفص= )0,50) (1-0,75) + (0,91) (0,75) 0 = 
 )ماعلا لماعلما وه ليلا عقوم لضفأ يه( رفص نوكت لاو ،دحاولل ةيواسم نوكت لا ثيحب ةميق رغصأ فوشن ءشي رخآو
 تايمسلما ينظفاح نوكن مهلما * .ةدايز ءشي في ام نوناقلا ةقيرط سفن قبطن انحا لودجلا يز لاؤس بيجي نكمم

 

 :يه ليخادلا بيتترلا ديدحت ةيلمع تلاخدم ×
 يجاتنلإا ماظنلا فادهأ .١
 .يجاتنلإا ماظنلا فادهأ نم ليخادلا بيتترلا فادهأ عبتتو ،ةعفترلما ةيجاتنلإا لىإ ةفاضلإاب كلهتسلما اضر قيقحت في لثمتت
 جاتنلإا نم عقوتلما بلطلا مجح .٢
 .لياحلا ليخادلا بيتترلاب رظنلا ةداعإ مزلتسي ينهاجتلاا لاكو ةكشرلا تاجتنم لىع لابقلإا صقانت وأ ةدايز لىإ عقوتلما بلطلا يرشي
 :لىإ فنصتو ةيجاتنلإا ةيلمعلا تابلطتمو تاعانصلا عون .٣
 لكشب اهمادختسا متي دق يتلا تاجتنلما نم ةفلتخم ةعومجم لىإ داولما نم ةعومجم ليوحت لىع دمتعت يتلا تاعانصلا يه :ةيليوحتلا تاعانصلا )ا

 .ةيئاذغلا تاعانصلاو جيسنلا لزغلا ةعانص :لثم ،طيسوك وأ شرابم
 .ةزهجلأاو تارايسلا ةعانص :لثم ،تانوكلما ضعب عيمجت قيرط نع تاجتنم ةدع وأ جتنم عمجت ةعانص :ةيعيمجتلا تاعانص )٢
 .لوتربلا ريركت ةعانص :لثم ،لصلأا نع اهتافصاوم في فلتخت تاجتنم ةدع ليلحت لمعب موقت :ةيليلحتلا ةعانصلا )٣
 .نداعلما :لثم ،ةيعيبطلا داولما جرختست :ةيجارختسلاا ةعانصلا )٤
 ةصاخلا ينابملل ءاشنلإا رارق قبسي نأ ضترفلما نم ليخادلا بيتترلا رارق نأ ركذلاب ريدجلا نم ةيجاتنلإا ةيلمعلل صصخلما ناكلما ةحاسم .٤
 .بسانلما بيتترلل لوصولا بعصلا نم نوكي دق لاو ،عوشرلماب

 نوناقلا قبطُن *
 ةشرابم
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 :ليخادلا بيتترلل ةيساسأ عاونأ عبرأ كانه عقوملل ليخادلا بيتترلا ×

 ةيلمعلا تلايهستو تانوكم بيترت هلظ في متي يذلا وهو )عيمجتلا طخ وأ جاتنلإا طخ هيلع قلطيو( جتنلما ساسأ لىع بيتترلا :ًلاوأ
 تلاخدلماب أدبي ددحم جاتنلإ صصخم لكشب نوكي داولما قفدت نإف كلذ لىعو ،ددحم يطمن جتنم جاتنإ اهب متي يتلا تاوطخلا عباتتل اًقبط ةيجاتنلإا

 :لياتلاك يئاهنلا جتنلما جاتنإ ةطقن دنع يهتنيو داولما نم
 يئاهنلا جتنلما   ⬅   ةثلاث ليغشت   ⬅   ةيناث ليغشت ةطحم   ⬅   ليوأ ليغشت ةطحم   ⬅   داولما تامزلتسم

 لك نأ ينعي جاتنلإا طخل رمتسلما قفدتلا نإف كلذكو ،يجاتنلإا طخلا لوأ في )داولما( تامزلتسلما لك لاخدإ متي نأ ةروضرلاب ينعي لا :ةظحلام »
 .ليغشتلا تاطحم عيمج لىع رمت نأ بجي اهجاتنإ متي ةدحو

 

w جتنلما ساسأ لىع ليخادلا بيتترلا مادختسا طوشر 
 ةيطمنلا دودح في يريغتلاب حمسي وأ يطمن جاتنلإا نوكي .٢ يربك جاتنإ مجح دوجوب حمسي جتنلما لىع يربك بلط كانه نوكي .١

 ةداحلا ةيمسولماب بلطلا كلذ مستي لاو ،جتنلما لىع لقتسم بلط كانه نوكي نأ .٣
 ةيجاتنلإا ةيلمعلل ةمزلالا ءازجلأاو داولما رفاوت رارمتسا نامض .٥ ةلوهسب جتنلما ءارجا يريغت ةيناكمإ .٤

 

 ةيلمعلا ساسأ لىع بيتترلا :ًايناث
 طيمنت مدع ةلاح في ليخادلا بيتترلا نم عونلا اذه عبتي ام ةًداع .دحاو عقوم في ةفيظولا سفن يدؤت ينلا ةهباشتلما تلالآا عيمجت لىع بيتترلا متي
 تاعاديإو ،فصرلا مسق ،ضاترقلاا مسق( كانهف ،كونبلا :بيتترلا نم عونلا اذه عبتت يتلا ةلثملأا نمو ،ةفلتخلما تاجتنملل ةمزلالا داولما قفدت
 .جيسنلاو لزغلا عناصمو ،تايفشتسلما :ةيلمعلا ساسأ لىع ليخادلا بيتترلا عبتت يتلا ةمظنلأا نمو )... ،تاكيشلا
 

w ليخادلا بيتترلا مادختسا طوشر: 
 اهتافصاوم بسح ةفلتخلما تايلمعلا ينب اهقفدت فلاتخاو ،ةيجاتنلإا ةدحولل درت يتلا تايبلطلاو رماولأا تافصاوم في عونتلا .١

 رثكأ وأ ينتيبلطل ةللآا سفن مادختسا لىإ ةجاح كانه نوكي امدنع .٣ ةدحاولا ةيبلطلا في جاتنلإا مجح ضافخنا .٢
 

 سداسلا ءاقللا صخلم
 جاتنلإا طخ ةءافكو ةقاط ×
w جاتنلإا طخ لىع ينتيلاتتم ينتدحو لك ينب لصافلا تقولا وه وأ جاتنلإا طخ ةطساوب ةدحاو ةدحو جاتنإ هيف متي يذلا تقولا يه :ةرودلا نمز،  
 .جاتنلإا لدعمب هتقلاع للاخ نم ةرودلا نمز ددحتيو

 ةرودلا نمز ÷ موي ١ = جاتنلإا لدعم - جاتنلإا لدعم موي ١ = ةرودلا نمز -
 ةرودلا نمز 100 × تاعاسلاب يمويلا جاتنلإا تقو نع ةرابع ¬ موي ١ *

 .تاعاس ٨ يمويلا جاتنلإا تقوو ،قئاقد ٣ ةرودلا نمزو ،دحاو عوبسأ وه دحاولا اذه نإف يعوبسلأا جاتنلإا لدعم ناك اذإ :لاثم
  موي/ةدحو ١٦٠ = ٣ ÷ ٦٠× ٨ :يواسي يمويلا جاتنلإا لدعم نإف
 .ةرودلا نمز ٦٠ × تاعاسلاب يمويلا جاتنلإا تقو × عوبسلأا مايأ ددع = نع ةرابع عوبسلأا يعوبسلأا جاتنلإا لدعم بلط اذإو
 عوبسأ/ ةدحو ٨٤٠=  ٤ ÷ ٦٠× ٨ × ٧ = يعوبسلأا جاتنلإا لدعم نإف ،تاعاس ٨ يمويلا جاتنلإا تقوو ،د٤ ةرودلا نمز ناك اذإ :لاثم
 )٧( ةلماك عوبسلأا مايأ ددع تمدختسا انأ ف عوبسأ مايأ ددع يناطع ام لاؤسلاب اوظحلا

 

w ز × ن( ÷ ١٠٠× تجم = جاتنلإا طخ ةءافك( 
 لدع تايمسلما اوظفحا سب شرابم ضيوعتو
 ٥ ةرودلا نمزو ،تاطحم ٤ ليغشتلا تاطحلم ليعفلا ددعلاو ،ةقيقد ١٢ جتنم ةدحو جاتنلإل ةمزلالا ةطشنلأا تقو عومجم ناك اذإ
  ٪٦٠ = )٥ × ٤( ÷ ١٠٠× ١٢ = جاتنلإا طخ ةءافك نإف

 

w ز ÷ تجم = تاطحلما ددعل يرظنلا ىندلأا دحلا 
 ز ÷ تجم = ةرودلا نمز ÷ ةدحولل ةمزلالا ةطشنلأا تقو عومجم

 ٦ = ٢ ÷ ١٢ ؟ليغشتلا تاطحم ددعل يرظنلا ىندلأا دحلا وه ام .٢ = ةرودلا نمزو ،١٢ = ةدحولل ةمزلالا ةطشنلأا تقو عومجم :لاثم
 شيلا سفن نوكي نمزلل هبتنن مزلا :ةظحلام 

 ز÷ تجم = يرظنلا دحلا عومجم
 يناوث لىإ ماقلما في قئاقدلا لوحن

 
 
 

 

 ةشرابم نوناقلاب ضوعنُ *
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 جتنلما ميمصتو رايتخا ×

 :لماوعلا مهأ نمو .مئاد لكشب اهذاختا متي يتلا ةيكيمانيدلا تارارقلا نم برتعي
 ةيسيئرلا تامسلا ىدحإ تحبصأ يتلا ةيلماعلا ةسفانلما فورظ تضرف ةسفانلما ةوق .٢ ةيئاشرلا تاداعلا يريغتو ءلامعلا ةوق .١

 )تاجتنلما ريوطتو ميمصت ةفيظوب مامتهلاا( نهارلا تقولا في تايداصتقلال
 جتنلما ةايح ةرود .٥ ليغشتلا تايداصتقاو فيلاكتلا لكيه يريغت .٤ ةينهلماو ةينوناقلا طباوضلا .٣

 

 جتنلما ميمصتو رايتخا لحارم ×
 :يهو ديدجلا جتنلما ميمصتو رايتخا هيلمع اهب رمت لحارم ةعومجم كانه

 راكفأ ةدع ينب نم ةركف لضفأ رايتخا ةيئدبلما ةلضافلما .٢ سوملم يرغ وأ سوملم لكشب اهعضو مث ةركفلا فاشتكا .١
 :قيرط نع ةحورطلما ةركفلا كلتل ةسارد نوكت ةلحرلما هذه في ةركفلل يداصتقلاا ليلحتلا .٣

 نم دكأتلا لىإ فدهت :ةيقيوستلا ةساردلا .أ
 هجاتنإ لاح في جتنلما لىع فياك بلط دوجو

 ةأشنلما نأ لىإ فدهت :ةينفلا ةساردلا .ب
 ةركفلا ذيفنت لىع ةرداق

 نم دكأتلا لىإ فدهت :ةيلالما ةساردلا .ج
 ةركفلا ةيحبر

 اًيراجت جتنلما ميدقت .٦ يئاهنلا ميمصتلاو جتنلما رابتخا .٥ يئدبلما ميمصتلا .٤
 

 عباسلا ءاقللا صخلم
 :ينعون لىإ فنصيو بلطلاب ؤبنتلا ×

  بلطلاب ؤبنتلل ةيمسرلا يرغ قرطلا :ًلاوأ
 .تاعقوتلا ةرطفو مهفلا ةعسرو ةهيدبلا لىع موقت اهنكلو ،همادختسا صاخشلأل نكمي ددحم جهنم دمتعت لا يتلا قرطلا يهو

 

 بلطلاب ؤبنتلل ةيمسرلا قرطلا :اًيناث
 .همادختسا صخشلل نكمي ددحم جهنم لىع دمتعت يهو
w ةيمكو ةيفصو( :ينعون لىإ بلطلاب ؤبنتلل ةيمسرلا قرطلا فنصت( 
 ؟مدختست ىتم بلطلاب ؤبنتلل ةيفصولا قرطلا .١

 تاعقوتلا لمع في ةداع مدختست )١
 لجلأا ةليوط

 ماقرأ نع ةيخيراتلا تانايبلا رفاوتت لا امدنع )٢
 جتنلما لىع ةقباسلا بلطلا

 ةدودحم تانايبلا نوكت امدنع )٣

 )يفلد ةقیرطو( نیكلھتسملا تاءاصقتسا ➋ عیبلا لاجر ءارأ ➊ :اهتلثمأ نمو
 

 بلطلاب ؤبنتلل ةيمكلا قرطلا .٢
 .ليلحتلا في ةيجراخ ىرخأ صرانع لاخدإ للاخ نم وأ ليبقتسلما بلطلا ريدقتل ساسأك ةيخيراتلا تانايبلا لىع بلطلاب ؤبنتلل ةيمكلا قرطلا دمتعتو

 

w ينعون لىإ ةيمكلا قرطلا فنصت: 
 :ةينمزلا لسلاسلا ليلحت )١
 ،ةطيحلما ةيجراخلا تايرغتلما نم يرثكلا تابث ضترفت اهنأ كلذ في ببسلاو ادًج لجلأا يرصق ؤبنتلل مدختستو ةيمكلا بيلاسلأا طسبأ يهو
 .لجلأا ةليوط تلايلحت في وأ يموقلا ىوتسلما لىع وأ ةعانصلا ىوتسم لىع ةمئادلا تايرغتلا فورظ لظ في اهمادختساب حصني لاو
 :ةينمزلا لسلاسلا ليلحت لىع دمتعت يتلا ةلثملأا نمو
 كرحتملا طسوتملا بولسأ ➊

 طیسبلا
 حجرملا كرحتملا طسوتملا بولسأ ➋

 نازولأاب
 دیھمتلا بولسأ ➌

 يسلأا
 ماعلا هاجتلاا طخ ةقیرط ➍

 .)لقتسم نمزلا( لقتسلما يرغتلما وه نمزلا ةينمزلا لسلاسلا ليلحت في اًمئاد :ةماه ةظحلام »
 

 :ةيببسلا ةقلاعلا ليلحت )٢
 بلطلا لىع رثؤت نأ اهنأش نم لماوع نع ةيخيرات اًماقرأ نمضتت اهنلأ ؛ةدقعم ةيببسلا ةقلاعلا ليلحت لىع دمتعت يتلا بيلاسلأا نوكت ام ةداعو
 .ةيببسلا ةقلاعلا ليلحت فيو لجلأا طسوتم ؤبنتلل رثكأ ةبسانم بيلاسلأا كلت دعتو ،مدقت رثكأ ةيئاصحإ بيلاسأ مدختستو ،جتنلماو
 .نمزلا يرغ رخآ يداصتقا يرغتم لقتسلما يرغتلما نوكي ةينمزلا ةقلاعلا في
 روتكدلا نم تافاضإ

 .لقتسلما كولس هكولس في عبتي عباتلا امنيب )ينعم فقوم في ملاكلا نوكي( هتاذ نم هتايرغت عبنت يذلا وه لقتسلما يرغتلما ةينمزلا لسلاسلا ×
 روتكدلا ةلئسلأ ةلثمأ

 .)تاعيبلما - بلطلا – نمزلا( :وه لقتسلما يرغتلما ةينمزلا لسلاسلا ليلحت في /١

 ظفحتُ *
 بيتترلاب
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 .ةيمسرلا يرغ قرطلا ؟ينعم جهنم مدختست لا يتلا ؤبنتلا قرط /٢
w ةينمزلا لسلاسلا ليلحت لىع دمتعت يتلاو بلطلاب ؤبنتلا قرط. 
w طيسبلا كرحتلما طسوتلما بولسأ ؤبنتلل اهمادختسا نكمي يتلا بيلاسلأا طسبأ نم وه :طيسبلا كرحتلما طسوتلما. 

w ن ÷ ٣- ت ف + ٢- ت ف + ١- ت ف = )راب( م = طيسبلا كرحتلما طسوتلما نوناق 
 تاترفلا ددع ¬ )ن( جتنلما لىع ليعفلا بلطلا ¬ )١–ت ف( ةترفلل ردقلما وأ عقوتلما بلطلا ¬ )م(

 ةمهم تايمسلماو زومرلا ةداعلاك *
 :وه 2015 , 2014 , 2013 ,2012 ماوعلأل ينعم جتنم لىع ليعفلا بلطلا ناك اذإ :لاثم

 :يواسي كرحتم طسوتم تاترف ثلاث لىع طيسبلا كرحتلما طسوتلما مادختساب ٢٠١٦ ماع عقوتلما بلطلا نإف لياوتلا لىع ةدحو ٢٠ ،٦٠ ،٤٠، ٥٠
 ٢٠١٣ ،٢٠١٤، ٢٠١٥ ماوعأ ٣ رخا ذخأن حر
  .نوناقلا سفن قبطن ماعلا ددحي لاو ةترفلا ددحيو ةترفلل عقوتلما بلطلا كلوقي ددحي ام نكممو      ةدحو ٤٠ = ٣ ÷ ٤٠ + ٦٠ + ٢٠ = م
 

 نماثلا ءاقللا صخلم
 سيلأا ديهمتلا ةقيرط ×

 اًيربك اًئبع كلذ دعيو ،ةليوط تاترفل ةيخيرات تانايبب ظافتحلاا لىإ ةجاحلا نازولأاب حجرلما كرحتلما طسوتلماو طيسبلا طسوتلما ةقيرط لىع باعي
 .سيلأا ديهمتلا ةقيرط ترهظ بيعلا اذه لىع بلغتللو .ؤبنتلا ةيلمعب ينمئاقلا لىع
 :يتلآا في سيلأا ديهمتلا ةقيرط ةلداعم لثمتتو .نازولأاب حجرلما كرحتلماو طيسبلا طسوتلما ةقيرط ةقباسلا قرطلا لىع بلغتلل ترهظ يهف اذإ

 )١- ت م- ١- ت ف( a + ١ - ت م = ت م
 )ت( ةترفلل ةقباسلا ةترفلل ردقلما وأ عقوتلما بلطلا ¬ )١-ت م( )ت( ةترفلل عقوتلما وأ ردقلما بلطلا ¬ )ت م(
 دحاولاو رفصلا ينب هتميق حواتريو سيلأا ديهمتلا لماعلما يه افلأ ¬ )a( )ت( ةترفلل ةقباسلا ةترفلل ليعفلا بلطلا ¬ )١- ت ف(

 
 
 

 .٥٠ افلأ ةميق غلبتو ةدحو ١٥٠ ةترفلا تاذل ليعفلا بلطلاو ةدحو ١٠٠ ةيناثلا ةترفلل عقوتلما بلطلا ناك اذإ :لاثم
  ةدحو ١٢٥ = ٣ ت م    =    )١٠٠ - ١٥٠( ٥٠ + ١٠٠ = ٣ ت م  :يواسي سيلأا ديهمتلا ةقيرط مادختساب ةثلاثلا ةترفلل عقوتلما بلطلا نإف

 

 جاتنلإا طيطخت ×
 .ةيليوحتلا ةيلمعلا ةباقرو ليغشتو ميمصت :يه فئاظولا وأ ةطشنلأا نم ةيساسأ تاعومجم ثلاث لىع تايلمعلاو جاتنلإا ةرادإ ةفيظو يوطنت
 طسوتلما لجلأا في عقوتلما بلطلا ءوض لىع )تاجرخلما( جاتنلإا تايوتسمب قلعتي اميف ةيجاتنلإا ةيلمعلا طيطخت تارارق نمضتت ليغشتلا ةيلمع
 .يموي نوكي داكي لكشب متت لمعلا عيزوتو ةلودجلاب ةصاخلا لجلأا ةيرصق تارارقلا ،ليوطلاو

 

 ؛يه عاونلأا هذهو ةيطيطختلا ةدلما ساسأ لىع جاتنلإا طيطخت نم ةيساسأ عاونأ ةثلاث ينب زييمتلا نكمي جاتنلإا طيطخت عاونأ ×
 وأ ينماع ةدلم نوكت دق ،ماعلا لىع ديزت ةمداق تاترف في جاتنلإا تايوتسم ديدحت طيطختلا نم عونلا اذه نمضتي ىدلما ليوط جاتنإ طيطخت .١
 :لاثم اهنم ينعم ىوتسم رايتخاو ةمزلالا ةقاطلا مجح ديدحتب قلعتي هنلأ ،ةقاطلا طيطخت مساب طيطختلا اذه فرعيو رثكأ وأ ةثلاث
 .ينعم ةقاط ىوتسمب ةنيكام رايتخا وأ عنصلم ينعم مجح رايتخا ،ىنبلم ينعم مجح رايتخا

 .ةليوط ةترفل هجئاتن لمحتت نأ دبلا ةكشرلا نإف ،يرصقلا لجلأا في هليدعت بعصي رارقلا اذه نلأ اًرظنو
 

 هذه لىع قلطيو قئاقد وأ تاعاسل وأ موي وأ عوبسا لقأ وأ رهش ةيجاتنإ تاترفل لييصفتلا طيطختلاب قلعتي ىدلما يرصق جاتنلإا طيطخت .٢
 .ةيجاتنلإا ةترفلا سفن في يجاتنإ رمأ وأ ةيبلط نم رثكأ جاتنلإ ةيجاتنلإا تايناكملإا مادختسلاا ةلودج لىع يوطنت اهنلأ ؛ةلودجلا ةيلمعلا
 

 ماعلا لوأ في ةطخلا أدبت نأ يروضرلا نم سيلو ،رهش لكل ليصفت عم ماع ةدلم جاتنلإا طيطختب قلعتي وهو ىدلما طسوتم جاتنلإا طيطخت .٣
 ضيقنلما رهشلا طاقسإ متي رهش لك ءاهتنابو .يناثلا ماعلا نم لولأا رهشلا في يهتنتو لولأا ماعلا نم يناثلا رهشلا في أدبت نأ نكمي ،هرخآ يهتنتو
 .رمتسم لكشب نلآا نم رهش ١٢ يطغت ةطخ ةيجاتنلإا ةدحولا ىدل نوكي كلذبو ،ةظحل رخآ في رهش ةفاضإو
 

 عساتلا ءاقللا صخلم
 جاتنلإا طيطخت ةيلمعل ماعلا راطلإا ×

 :ـب لثمتتو تاجرخلما :ـب لثمتتو ةيليوحتلا ةيلمعلا :ـب لثمتتو تلاخدلما
  عقوتلما بلطلا

 طيطختلا ةيلمع
 

 نوزخلماو ةلامعلاو جاتنلإل ةيلامجلإا ةطخلا
 جاتنلإا ةطخ ذيفنت ةفلكت نوزخلماو ةلامعلاو جاتنلاا تايوتسلم ةيئدبلما ميقلا

 بلطلا ىوتسم في ددجتلا ةهجاوم فيلاكت

 ةشرابم نوناقلا قبطنُ *
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  اذكهو ...ةيليوحتلا ةيلمعلا وأ تاجرخلما وأ تلاخدلما نمض نم ةلامعلا لاًثم ركذيو ،صرنعلا نع لأسي روتكدلا نكمم
 .جاتنلإا طيطخت بيلاسأ نم يأ مادختسا ىنستي ىتح اهرفاوت بجاولا ةيساسلأا تانايبلا نم ةعومجم يه :تلاخدلما ×

 :عاونأ ثلاث لىإ تلاخدلما ميسقت نكمي
 

 تايوتسلم ةيئدبلما ميقلا .٢ عقوتلما ليامجلإا بلطلا ماقرأ .١
 نوزخلماو ةلامعلاو جاتنلإا

 بذبذتلا ةهجاوم فيلاكت .٣
 بلطلا ىوتسم في

 وه ةيجاتنلإا ةيلمعلا نم فدهلا نأ الماط
 دودح في ةيداصتقا ةقيرطب بلطلا ةهجاوم
 ةيلامجلإا تاريدقتلا نإف ،ةحاتلما ةقاطلا
 ةداع ةطخلا ةدم للاخ ةينمز ةترف لكل بلطلل

 نأ بجيو ،قيقد لكشب اهرفاوت بجيو ،ةنس
 اذه نوكي نأ ًايئاقلت ينعي لا ،ًاحضاو نوكي
 ضرغبو ،ةقاطلا فورظ بسح لقأ وأ مقرلا
 .ةطخلا ةدلم فيلاكتلا ليلقت

 دح لىإ مكحي يذلا تانايبلا نم يناثلا عونلا
 تانايبلا وه ةيجاتنلإا ةطخلا يربك
 ىوتسلم لياحلا عضولاب ةصاخلا
 .ليغشتلا
 مجح ،ةيجاتنلإا ىوتسم كلذب دصقي
 ةترفلا ةياهن في ةلامعلا مجح ،نوزخلما
 .طيطختلا ةترف لىع ةشرابم ةقباسلا

 وه هعمج بجاولا تانايبلا نم ثلاثلا عونلا
 لىع ةبتترلما فيلاكتلاب ةصاخلا تانايبلا
 بلطلا ةهجاولم ةنيعم ةيجيتاترسا رايتخا
 :ماسقأ عبرأ لىإ اهميسقت نكميو ،بذبذتلما

   ينلماعلا دارفلأا ددع يريغت فيلاكت .١
 ينلماعلا ليغشت ةجرد فيلاكت .٢
 نوزخلما ىوتسم يريغت فيلاكت .٣
 ديزي ام جاتنلإ يرغلا لىع دامتعلاا فيلاكت .٤
 ةحاتلما ةقاطلا لىع

 جاتنلإا تقو طيطخت ×
 .لحلاب روتكدلا ةقيرط حضوتو لودجلا سفن يه لئاسلماو لودج عضو روتكدلا ..ماوعلأا نم اهيلع لئاسم طحا حر
w ةدلما لوأ نوزخم ديصر - لىولأا ةترفلل عقوتلما بلطلا  :)نوناقلا( لىولأا ةترفلل جاتنلإا بلط  
 ،٥٠= ةدلما لوأ نوزخم ديصر ناك اذإ جاتنلإا طيطختل ةلامعلا مجح يريغت عم عقوتلما بلطلا مجح بسح يرغتلما جاتنلاا ةيجيتاترسا في اذإ :لاثم
 ١٥٠ = ٥٠ - ٢٠٠ :يواسي لىولأا ةترفلل جاتنلإا نإف ،٢٠٠ = لىولأا ةترفلل عقوتلما بلطلاو

 

w نوناقلا( لمعلا تاعاس ددع لكش في جاتنلإا(: 
     ةدحولا جاتنلإ ةمزلالا تاعاسلا ددع × تادحولاب ططخلما جاتنلإا = لمع تاعاس ددع لكش في جاتنلإا 

 ١٠٠ تادحولاب ططخلما جاتنلإا ناك اذإ جاتنلإا طيطختل ةلامعلا مجح يريغت عم عقوتلما بلطلا مجح بسح يرغتلما جاتنلاا ةيجيتاترسا في :لاثم
 ةعاس ٥٠٠ = ١٠٠ × ٥ :يواسي ةترفلا هذهل لمع تاعاس ددع لكش في جاتنلإا نإف ،تاعاس ٥ ةدحولا جاتنلإ ةمزلالا تاعاسلا ددعو ،ةدحو

 

w نوناقلا( "رهش وأ عوبسأ تناك ًايأ" ةترفلل ينمزلالا دارفلأا ددع(: 
 لماعلا تاعاس ددع طسوتم ÷ لمع تاعاس ددع لكش في جاتنلإا = عوبسلأا اذه في ةترفلل ينمزلالا دارفلأا ددع 

 ام عوبسلاا لمع تاعاس ددع لكش في جاتنلإا ناك اذإ جاتنلإا طيطختل ةلامعلا مجح يريغت عم عقوتلما بلطلا مجح بسح يرغتلما جاتنلاا ةيجيتاترسا في
 عوبسلأا اذه في ينمزلالا دارفلأا ددع ّنإف ،ةعاس٤٠= عوبسلأا في دحاولا لماعلا اهلمعي نأ عيطتسي يتلا لمعلا تاعاس ددع طسوتمو ةعاس ٦٠٠=
 درف ١٥ = ٤٠ ÷ ٦٠٠ :يواسي
 .نوناقلا سفن قبطنو ،رهش لوقي عوبسأ لوقي ام لادب فلتخي نكلو لاؤسلا سفن نكممو
 زومر وأ تايمسم وأ ةلأسم قيبطت ةئيه لىع يتأت ينناوقلا ةمهم *
 

 شراعلا ءاقللا صخلم
 .تاعاس ةدعل وأ مايأ وأ عيباسأ نوكت دق ةيرصق تاترفل جاتنلإا طيطخت ةيلمع يه جاتنلإا ةلودج ×

 

 :اهمهأ ،ةددحم بناوجب قلعتي اميف تارارق ذاختا لىا لوصولا لىإ ةلودجلا طاشن فدهي جاتنلإا ةلودج ةيلمع تاجرخم ×
   ةحاتلما ةقاطلا عم اهجاتنإ مزلالا رماولأا ليغشتل ةمزلالا ةقاطلا ينب قيفوت ةيلمع يهو :ليمحتلا .١
 ةيجاتنلإا تادحولا لىع رماولأا ليغشتل ينعم عباتت ديدحت كلذ ينعيو ،ةيجاتنلإا رماولأا ليغشتل تايولولأا ءاطعإ وه :عباتتلا .٢
   عباتتلاو ليمحتلا بسح ذيفنتلا ةعباتمو ،رماولأا كلتل ليغشتلا ةلاح لىع مئادلا فوقولا وه :ةعباتلما .٣
  عباتتلا ديدحت في ةمدختسلما بيلاسلأا مهأ ×

 .رماوأ ةدعو ةدحاو ةدحو جاتنإ ةلاح :لىولأا ةلاحلا
 .عنصلا ةمات رماولأا حبصت زكرلما اذه دعبو ،طقف دحاو زكرم لىع رورلما اهليغشت بلطتي يتلا ةلاحلا يه
 .)يربكلل يرغصلا نم يدعاصت رماولأا بيترت( ًلاوأ يرصق تقو اهمزلي يتلا رماولأا بسح لىع بيتترلا
 .جاتنلإا تقو يواسي وأ بركأ نوكي ًامئاد ميلستلا خيرات لوقت ةدعاقلا
 )جاتنلإا تقو يواسي وأ بركأ - جاتنلإا تقو نم بركأ - جاتنلإا تقو نم لقأ( ؟ميلستلا خيرات نوكي نأ ضترفلما نم :لاؤس حرط ول

 ةشرابم نوناقلا قبطنُ *
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 ةركفلا سفن يهو غيرفتلاب ليلا لودجلا ةركف حضوت ىتح ماوعلأا ةلئسأ نم لئاسم ذخأن يرصق تقو اهمزلي يتلا رماولأا بسح بيتترلا .١
  هل قباسلا رملأا ءاهتنا تقو + رملأا تقو = رملأا ءاهتنا تقو :ًلاوأ

 موي ١٣ = ٤ + ٩ ؟ىتم)ب( رملأا ءاهتنا تقو نّإف عبارلا مويلا في )أ( هل قباسلا رملأا يهتنيو مايأ ةعست )ب( جاتنإ تقو ناك اذإ :لاثم
 

  رملأا ميلست خيرات - رملأا ءاهتنا تقو = رملأا يرخأت تقو :ًايناث
 ٤- = ١٢ - ٨ = رملأا اذه يرخأت نإف ،شرع يناثلا مويلا وه رملأا اذه ميلست خيراتو ،نماثلا مويلا وه )س( رملأا ءاهتنا تقو ناك اذإ :لاثم
 .ميلستلا لبق ناك رملأا ءاهتنا تقو نأ يأ ،يرخأت دجوي لا اًذإ بلاسلاب ةراشلإا
 

 رماولأا ددع ÷ يرخأتلا تقو عومجم = يرخأتلا تقو طسوتم :اًثلاث
 ٨ = ٨ ÷ ٦٤ :وه يرخأتلا تقو طسوتم نإف ، ٨ رماولأا ددع ناكو ،٦٤ رماولأا نم ددعل يرخأتلا عومجم ناك اذإ :لاثم

 

 .ضئافلا تقولا ىمسي جاتنلإا تقو نع ميلستلا خيرات في ةدايزلا :ةظحلام »
 .مايأ عبرأ ضئاف تقو هدنع نوكي حر اًذإ .عباسلا مويلاب كل اهملسي هنأ قفتم وهو ،مايأ ثلاث تقو ذخاتب يهو ةجاح لصفت بلاط تنأ ول لاًثم
 .جاتنلإا تقو وه ميلستلا خيرات ناك اذإ ؟رفص ضئافلا تقولا نوكي ىتم
 دعومب للاخلإا مدع عم رمأ لك ءدب في هرخأت نأ نكمي يذلا تقولا بسح ساسأ لىع بيتترلا متي اهيفوً لاوأ ةجرحلا رماولأا بسح بيتترلا .٢
 جاتنلإا تقو - ميلستلا خيرات = وهو ضئافلا تقولاب تقولا اذه فرعيو هميلست
 .لقلأا ضئافلا تقولا وذ رملأا ؟جرحلا رملأا وه ام 
 

 شرع يناثلاو شرع يداحلا ءاقللا صخلم
 

  .٢٩ ةقلحلا يهو حشرلا ةدهاشلم ةلجسلما ةضراحلما روضح ةروضر لىع روتكدلا دكأ )نوسنوج ةدعاق(*
 

 :نوسنوج ةدعاق لىع تاظحلالما مهأ ×
 راسيلا صىقأ ذخأي يناثلا جاتنلإا زكرم في ليغشت تقو لقأ .٢ ينميلا صىقأ ذخأي لولأا جاتنلإا زكرم في ليغشت تقو لقأ .١

 :لولأا زكرلما
 لولأا زكرلما ةيادب في لطع دجوي لا هنأ دكؤلما نم -

 لا لمعلا للاخو ،لولأا زكرلما ةياهن في لطع دجوي هنأ دكؤلما نم -
  لطع دجوي

 :يناثلا زكرلما
 يناثلا زكرلما ةيادب في لطع دجوي هنأ دكؤلما نم -
 يناثلا زكرلما ةياهن في لطع دجوي لا هنأ دكؤلما نم -

 لطع دوجو مدع نكملما نمو لطع دجوي نكملما نم ليغشتلا ءانثأ -
 

 يناثلاو لولأا زكرلما في ةءافكلاو لطعلا ةبسن ×
   لطعلا ةبسن - %100 = ةءافكلا ةبسن
  :يواست زكرلما اذه في ةءافكلا ةبسن نإف ،%20 = لولأا زكرلما في لطعلا ةبسن تناك اذإ نوسنوج ةدعاقل ًاقفو رماولأا بيترت في :لاثم
  %80 = %20 - %100 = لطعلا ةبسن - %100 = ةءافكلا ةبسن

    

 :نوسنوج ةدعاقل ةيرظن ةلئسأ ×
 

 هل لباقلما زكرلما لىع ليغشت تقو لقأ ناك اذإ بيتترلا ينمي صىقأ رملأا عضوي ،نوسنوج ةدعاقل ةيجاتنلإا رماولأا بيترت دنع |١
 :زكرلما لىع

 عبارلا .د ثلاثلا .ج يناثلا .ب لولأا .أ
 

 :ةيادب في لطع تقو انيدل دجوي ًامئاد :نوسنوج ةدعاقل ًاقفو بيتترلا في |٢
 ثلاثلا زكرلما .ج يناثلا زكرلما .ب لولأا زكرلما .أ

 

 :في عضوي هل لباقلما نإف ،يناثلا زكرلما لىع دجوي نيزكرلما لىع ليغشت تقو لقأ ناك اذإ :نوسنوج ةدعاقل ًاقفو بيتترلا في |٣
 ركذ امم ءشي لا .ج بيتترلا ينمي صىقأ .ب بيتترلا راسي صىقأ .أ

 

 :نوكت نأ بجي ينعم زكرم في ةءافكلاو لطعلا يتبسن ّنإف :نوسنوج ةدعاقل ًاقفو ةيجاتنلإا رماولأا بيترت في |٤
 % رفص .ج % 90 .ب %100 .أ

 
 
 
 
 

 نوناقلا قبطُن *
 ةشرابم
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 ةدوجلا لىع ةباقرلا
 :ىنعمب قلعتي اميف ةفلتخم رظن تاهجو ثلاث ينب زييمتلا نكميو ،اهيلإ رظنلا ةقيرط لىع ةدوجلا ىنعم فقوتي :جتنلما ةدوجب دوصقلما 
 ماخ ةدام مادختسا لكش ميمصت في ةعفترلما ةدوجلا ذخأت دقو ،جتنلما ميمصت في ةسومللما يرغو ةسومللما صئاصخلا ضعب يهو :ميمصتلا ةدوج .أ
 جاتنإ لىع دامتعلاا ينعت دق ةزيمتلما ةدوجلا كلت نإف كلذكو ةيذحلأا جاتنإ في يعانصلا دلجلا نم ًلادب يعيبطلا دلجلا مادختسا كلذ لاثمو ،لضفأ
 .بركأ ةقد قيقحتل لضفأ

 .ةرادجلا وأ ةيدامتعلاا ةجردب هتيمست لىع حلطصا امو ،اهنم ةعقوتلما ةفيظولاب مايقلا لىع ةعلسلا ةردقب شرابم لكشب طبترت :ءادلأا ةدوج .ب
 ةيلمعلا نم بعصي نكلو ،جاتنلإا ةيلمع ءانثأ هقيقحت لىإ ةأشنلما ىعست ًافده برتعت ءادلأاو ميمصتلا ةدوج نأ نم مغرلا لىع :جاتنلإا ةدوج .ج
 .تافصاوملل ةقباطلما ةدوج وأ جاتنلإا ةدوجب فرعي يذلاو ،ةيلعفلا جاتنلإا فورظ نع رخآ دعب كانهف ؛لماك لكشب امهنم لك قيقحت
 

 تافصاولما عم قباطتي ققحلما جاتنلإا نأ نم دكأتلا لىإ فدهت يتلا ًاقبسم ةددحلما تاوطخلا نم ةعومجم يه :ةدوجلا لىع ةباقرلاب دوصقلما
 :اهمهأ قئاقح ةدع فيرعتلا اذه نم حضتيو ،جتنملل ةعوضولما ةيساسلأا صئاصخلاو
 .ةدوجلا لىع ةباقرلل ًاقبسم ةددحم تاوطخ كانه نوكي نأ بجي .١
 وه مئلالما ةدوجلا ىوتسم رايتخا رارقف ،عفترم ةدوج ىوتسم جاتنإ سيلو تافصاوملل ةقباطلما نم دكأتلا يه ةدوجلا لىع ةباقرلا ةفيظو نإ .٢
 .ةدوجلا لىع ةباقرلا ةيلمع نم اًءزج سيل هنكلو ،ةدوجلا ةرادلإ لماكلا ماظنلا تانوكم دحأ

 .ةدوجلا ىوتسم نع يربعتلل ةددحم تافصاوم دوجو ةدوجلا لىع ةباقرلا ةفيظو مزلتست .٣
 ببسب تاجتنلما لىع مكحلا في وأ سايقلا ةيلمع في أطخ لوصح مدع نم مات دكأت كانه سيل هنلأ ةدوجلا لىع ةباقرلل ًاماظن دوجو نم مغرلا لىع .٤
 .نكمم دح لقأ لىإ أطخلا اذه ضيفخت وه ةباقرلا فده نوكي اذل ،تانيعلا لىع دامتعلاا

 ةيجاتنلإا ةيلمعلا لىع ةباقرلاو تلاخدلما ةدوج لىع ةباقرلا ًاضيأ لمشت اهنكلو ،يئاهنلا جتنلما ةدوج لىع ةباقرلاب طقف متهت لا ةدوجلا لىع ةباقرلا .٥
 .ةفلتخلما ليغشتلا لحارم ءانثأ
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 تايلمعلاو جاتنلإا ينناوق
 

w تلاخدلما ÷ تاجرخلما( تلاخدلما ميسقت تاجرخلما = ةيجاتنلإا( 
 

w تامدخلا + داولما + لالما سأر + "لمعلا" تلاخدلما( ÷ تاجرخلما ليامجإ = ةيلكلا ةيجاتنلإا( 
 

w 100 × مدقلأا ةترفلا ةيجاتنإ - ثدحلأا ةترفلا ةيجاتنإ = ةيجاتنلإا ومن لدعم 
 مدقلأا ةترفلا ةيجاتنإ                          

 

w م - س( ÷ ث = *ك :تادحولاب لداعتلا ةلداعم( 
 ةيرغتلما فيلاكتلا يه :)م( ةتباثلا فيلاكتلا يه :)ث( ةدحولا عيب رعس يه :)س( لداعتلا ققحت يتلا تادحولا ددع يه :)*ك(

 

w م - س( ÷ )حبرلا + ث( = حبرلا ك( 
 

w م - س( ÷ )ةراسخلا - ث( = ةراسخلا ك( 
 

w عقوملل ماعلا لماعلما نوناق: GFi = CFi [a (OFi) + (1-a) (SFi) 
)CFi(: جرحلا لماعلا )GFi(: عقوملل ماعلا لماعلما )SFi(: صيخشلا وأ يتاذلا لماعلا )OFi(: يعضولما لماعلا 

 

w ز × ن( ÷ ١٠٠× تجم = جاتنلإا طخ ةءافك( 
 ةرودلا نمز :)ز( ليغشتلا تاطحلم ليعفلا ددعلا يه :)ن( ةدحولل ةمزلالا ةطشنلأا تقو عومجم :)تجم(

 

w ز ÷ تجم = تاطحلما ددعل يرظنلا ىندلأا دحلا 
 ةرودلا نمز ÷ 1 = جاتنلإا لدعم جاتنلإا لدعم ÷ 1 = ةرودلا نمز

 

w ن ÷ ٣- ت ف + ٢- ت ف + ١- ت ف = )راب( م :طيسبلا كرحتلما طسوتلما نوناق 
 )ت( ةترفلل ةقباسلا تاترفلل ليعفلا بلطلا :)ف( )ت( ةترفلل ردقلما وأ عقوتلما بلطلا :)ت م(

 اهل بلطلاب ؤبنتلا دارلما ةترفلا :)ت( طسوتلما باسح في ةمدختسلما تاترفلا ددع :)ن(
 

w ١ - ت م = ت م :سيلأا ديهمتلا ةقيرط ةلداعم + a )١- ت م- ١- ت ف( 
 )ت( ةترفلل ةقباسلا ةترفلل ردقلما بلطلا يه :)1- ت م( )ت( ةترفلل عقوتلما وأ ردقلما بلطلا :)ت م(

 دحاولاو رفصلا ينب اهتميق حواترتو سيلأا ديهمتلا لماعم يه :)a( )ت( ةترفلل ةقباسلا ةترفلل ليعفلا بلطلا يه :)1- ت ف(
 

 جاتنلإا طيطخت ينناوق ×
 ةدلما لوأ نوزخم ديصر - لىولأا ةترفلل عقوتلما بلطلا = )نوناقلا( لىولأا ةترفلل جاتنلإا .١

 ةدحولا جاتنلإ ةمزلالا تاعاسلا ددع = لمع تاعاس ددع لكش في جاتنلإا × تادحولاب ططخلما جاتنلإا .٢
 لماعلا تاعاس ددع طسوتم ÷ لمع تاعاس ددع لكش في جاتنلإا = )رهش وأ عوبسأ تناك ًايأ( ةترفلل ينمزلالا دارفلأا ددع .٣

 لماعلا لصف ةفلكت × ينلوصفلما دارفلأا ددع = ةيلامجلإا لصفلا .٥ لماعلا ينيعت ةفلكت × يننيعلما دارفلأا ددع = ةيلامجلإا ينيعتلا ةفلكت.٤
 

 جاتنلإا ةلودج ينناوق ×
 رملأا ميلست خيرات – رملأا ءاهتنا تقو = رملأا يرخأت تقو .٢ هل قباسلا رملأا ءاهتنا تقو + رملأا جاتنإ تقو = رملأا ءاهتنا تقو .١
 رماولأا ددع ÷ يرخأتلا تقو عومجم = يرخأتلا تقو طسوتم .٤ رماولأا ددع ÷ ءاهتنلاا تقو عومجم = ةشرولا في ضيقنلما تقولا طسوتم .٣

 

w جاتنلإا تقو - ميلستلا خيرات = ضئافلا تقولا 
 

 ةءافكلاو لطعلا ديدحت ةبسن ينناوق ×
 لطعلا ةبسن - %100 = ةءافكلا ةبسن 100 × حاتلما تقولا ÷ لطعلا تقو = لطعلا ةبسن مدختسلما تقولا - حاتلما تقولا = لطعلا تقو
 


